

国家安全部公布三起危害重要数据安全案例 航空公司数据被境外间谍攻击窃取

近年来，国家安全机关坚持以总体国家安全观为指导，统筹传统与非传统安全，陆续破获了一批非传统领域案件，消除了许多现实和潜在的危害。

10月31日，在反间谍法颁布实施7周年即将到来之际，国家安全机关公布三起危害重要数据安全的案件，旨在进一步提高全社会对非传统安全的重视，共同维护国家安全。



央视视频截图

案件一：某航空公司数据被境外间谍情报机关网络攻击窃取案

2020年1月，某航空公司向国家安全机关报告，该公司信息系统出现异常，怀疑遭到网络攻击。国家安全机关立即进行技术检查，确认相关信息系统遭到网络武器攻击，多台重要服务器和网络设备被植入特种木马程序，部分乘客出行记录等数据被窃取。

国家安全机关经过进一步排查发现，另有多家航空公司信息系统遭到同一类型的网络攻击和数据窃取。经深入调查，确认相关攻击活动是由某境外间谍情报机关精心谋划、秘密实施，攻击中利用了多个技术漏洞，并利用多个网络设备进行跳转，以隐匿踪迹。针对这一情况，国家安全机关及时协助有关航空公司全面清除被植入的特种木马程序，强化防范措施，制止了危害的进一步扩大。

案件二：某境外咨询调查公司秘密搜集窃取航运数据案

2021年5月，国家安全机关工

作发现，某境外咨询调查公司通过网络、电话等方式，频繁联系我大型航运企业、代理服务公司的管理人员，以高额报酬聘请行业咨询专家之名，与我境内数十名人员建立“合作”，指使其广泛搜集提供我航运基础数据、特定船只载物信息等。办案人员进一步调查掌握，相关境外咨询调查公司与所在国家间谍情报机关关系密切，承接了大量情报搜集和分析业务，通过我境内人员所获的航运数据，都提供给该国间谍情报机关。

为防范相关危害持续发生，国家安全机关及时对有关境内人员进行警示教育，并责令所在公司加强内部人员管理和数据安全保护措施。同时，依法对该境外咨询调查公司有关活动进行了查处。

案件三：李某等人私自架设气象观测设备，采集并向境外传送敏感气象数据案

2021年3月，国家安全机关工作发现，国家某重要军事基地周边建有一可疑气象观测设备，具备采

集精确位置信息和多类型气象数据的功能，所采集数据直接传递至境外。

国家安全机关调查掌握，有关气象观测设备由李某网上购买并私自架设，类似设备已向全国多地售出100余套，部分被架设在我重要区域周边，有关设备所采集数据被传送到境外某气象观测组织的网站。该境外气象观测组织实际上由某国政府部门以科研之名发起成立，而该部门的一项重要任务就是搜集分析全球气象数据信息，为其军方提供服务。

国家安全机关会同有关部门联合开展执法，责令有关人员立即拆除设备，消除了风险隐患。

数据安全关乎国家安全和公共利益，是非传统安全的重要方面。国家安全机关提醒社会公众，如发现危害国家安全的可疑情况，请立即拨打国家安全机关举报受理电话12339，或登录国家安全机关举报受理平台进行举报。

据新华社

年薪60万招中小学教师

鄂尔多斯招聘方回应：财政负担得起

近日，地处西部内陆的城市鄂尔多斯，打出了年薪60万招聘清华、北大毕业生当中小学教师的招聘启事。此次发布招聘公告的学校，分别是内蒙古鄂尔多斯市第一中学伊金霍洛校区、鄂尔多斯市第一中学附属小学。

根据上述公告，清华、北大毕业生，实行年薪制，签订3年聘用合同，每年人薪50万元（税前）；一次性签订6年聘用合同，每年人薪60万元（税前）。

上述招聘也给了清北毕业生之外的应聘者优厚的待遇。如果通过各项招聘测试且成绩优秀的本科生，将获得1套80平方米住房或25万元安家费；硕士研究生及以上学历可享受100平方米免费住房或30万元安家费。

值得注意的是，以上所有招聘的教师岗位，都带编制。

记者向鄂尔多斯一位负责招聘的工作人员核实上述信息真实性，对方表示，上述信息全部属实。

据悉，此次发出招聘的学校，均由鄂尔多斯市第一中学、伊金霍洛旗人民政府和乌兰集团联合创办，都与鄂尔多斯一中关系密切。

伊金霍洛校区更是鄂尔多斯第一中学建立的分校。

值得注意的是，从2017年至今年5年时间，鄂尔多斯一中平均每年考入清北人数均在30人以上。2014年以来，有6位同学夺得内蒙古自治区高考状元，分别是3位文科状元和3位理科状元。

由于优秀的高考成绩，在整个内蒙古，鄂尔多斯一中形成了一定影响力。

近日伊金霍洛校区发布的“高薪”招聘公告，已经是近期该校第三次发布的招聘公告。2020年12月和2021年3月，该校也发布过相关教师招聘公告。

“五六十年薪确实非常诱人，但考虑到城市还是会犹豫。”来自北京大学的毕业生小飞（化名）表示。

教育专家表示，不论如何，这都是鄂尔多斯当地政府提升本地教育水平的一种积极姿态。不过，他也表示，“后续成果还不好评估，做肯定比不做强”。

当记者向鄂尔多斯负责招聘老师核实清华、北大毕业生可获得最高60万年薪的待遇时，对方肯定

地表示，只要相关毕业生通过招聘考核，就可获得上述薪资。“我们财政可以负担得起”，上述招聘老师坦言。

在中国城市中，鄂尔多斯一直以高人均GDP著称。2020年，在中国所有城市中，鄂尔多斯人均GDP高居第四。

除了高薪招聘教师，近期鄂尔多斯还发布“人才30条”。根据这一政策，鄂尔多斯对顶尖人才团队“一事一议”，最高给予1亿元资助；获评市级创新创业人才团队最高给予1000万元经费支持。全职在鄂尔多斯工作的“天骄英才”“草原英才”“鄂尔多斯英才”“青年优秀人才”，分别给予40万元、30万元、20万元、10万元工作补贴。

而对于战略性新兴产业相关企业引进的高端人才和本科生分别给予10万元和1万元生活补贴。

相关专家分析认为，教育水平的提高，是吸引外部人才的一个重要条件。如果没有良好的中小学教育，很难留住高水平人才，所以当地政府招聘清华北大高材生从事教育工作，目的在于提升地方软实力。

据中国新闻周刊

上海迪士尼乐园紧急关闭 近两天入园人员立即核酸检测

10月31日，据@上海迪士尼度假区消息，接外省市协查通报，为配合新冠肺炎疫情流行病学调查，上海迪士尼乐园和迪士尼小镇从即刻起停止游客进入。乐园内的部分游乐设备将临时性停止运行，户外演出将继续举行。所有已在乐园的游客在离园时需要在出口处接受核酸检测，并遵循疾控中心的要求相隔24小时后再做核酸检测。当晚9点20分，上海迪士尼再次发布消息，根据疫情防控要求，上海迪士尼乐园和迪士尼小镇于11月1日和2日暂时关闭。恢复运营时间一旦明确，将及时告知。

与此同时，上海市疫情防控工作领导小组办公室也发布紧急通告：接外省市协查通报，根据国

家和上海市疫情防控要求，请2021年10月30日至10月31日期间进入上海迪士尼乐园和迪士尼小镇的所有人员主动向所在社区和单位（或学校等）报告，并应立即前往就近的指定医疗机构进行核酸检测，全程佩戴口罩。

此期间所有入园人员进行2天闭环管理和12天严格的社区健康管理，其间分别于第1、2、7、14天进行4次核酸检测，前两天暂时不返工返校，留在家中，非必要不外出。待2次核酸检测阴性后，继续做好后续12天自主健康监测。其间如出现发热等异常，应立即全程佩戴口罩，前往就近的发热门诊就诊。

综合央视新闻等

外交部回应美发布新冠病毒溯源问题解密版报告 谎言重复一千遍仍然是谎言

外交部发言人汪文斌10月31日就美发布新冠病毒溯源问题解密版报告答记者问。有记者问：10月29日，美国国家情报总监办公室发布了新冠病毒溯源问题解密版报告，请问中方对此有何评论？

汪文斌说，谎言重复一千遍仍然是谎言。这份报告无论发布多少遍、炮制多少版本，也改变不了其彻头彻尾的政治报告和虚假报告的性质，毫无科学性和可信度。“新冠病毒溯源是一个严肃复杂的科学问题，应该也只能由全球科学家合作开展研究。动用情报部门搞溯源，本身就是将溯源问题政治化的铁证。美国情报部

门劣迹斑斑，造假、欺骗伎俩世人皆知。”汪文斌说。

他表示，近期，80多个国家已经致函世卫组织总干事，发表声明或照会等方式，明确表明了反对溯源问题政治化，维护中国一卫组织联合研究报告的立场。汪文斌说，美国现在应该做的是，停止对外甩锅推责，把精力放在国内抗疫和全球合作上。停止政治操弄，为全球科学家开展溯源合作创造条件。停止攻击抹黑中国，回应国际社会合理关切，接受世卫专家访问，并开放德特里克堡生物实验室以及生物实验基地。

据新华社

我国将再建5个“天眼”

位于贵州的500米口径射电望远镜FAST被喻为“天眼”，未来我国将再造5个，组成阵列。10月31日，在世界顶尖科学家少年英才交流对话会上，中国科学院院士武向平表示，我国将推进启动建设另外5台500米口径射电望远镜，与FAST组成一个巨大阵列。

目前FAST是全世界最大单口径望远镜，有非常强的聚光能力，灵敏度是全世界第一。“正因为有了这样一个望远镜，大大提升了我国射电天文的地位，目

前没有任何国家可以比，所以在过去两年内取得了非常重大的发现。

“我们将推进启动建设另外5台500米口径射电望远镜，给FAST组成一个巨大的阵列。”武向平表示，这将领先世界50年。

“没有大国重器你说话的地位是非常非常差的，而天文学是靠大设备来说话的。过去我们国家说话都是靠别人说，现在是我们有望远镜，今年10%给全世界开放，这个事情的效果就非常好。”武向平说。

据澎湃新闻

天天出彩

体彩排列3(21290期)

中奖号码:	4 8 9	投注方式:	本地中奖注数	每注奖金
直选:	876注		1040元	
组选3:	0注		346元	
组选6:	2836注		173元	

体彩排列5(21290期)

中奖号码:	4 8 9 8 3	投注方式:	中奖注数	每注奖金
一等奖:	34注		100000元	

体彩7位数(21166期)

中奖号码:	8 3 8 8 8 3 1	投注方式:	本地中奖注数	每注奖金
特等奖:	0注		0元	
一等奖:	9注		3562元	

体彩7星彩(21125期)

中奖号码:	0 6 5 3 7 7 +11	投注方式:	中奖注数	每注奖金
一等奖:	0注		0元	

福彩3D游戏(2021290期)

中奖号码:	6 5 8	投注方式:	江苏中奖注数	每注奖金
奖等:	单选		2444注	1400元
组选3:	0注		6205注	460元
组选6:	913注		14元	
1D:	205注		140元	

福彩双色球(2021124期)

红球号码:	1 3 18 22 29 32	投注方式:	中奖注数	每注奖金
蓝球号码:	2		8注	7956250元

福彩15选5(2021290期)

中奖号码:	2 5 6 9 15	投注方式:	中奖注数	每注奖金
奖等:	特别奖		0注	0元
一等奖:	134注		1376元	

福彩快乐8(2021290期)

本期销售额:	7854万元	开奖时间:	2021年10月31日
开奖号码:			

1	3	5	6	10	14	16	27	28	29
30	38	46	54	58	59	68	69	76	

体彩鸡毛信

大乐透开3注千万头奖 奖池12.39亿元！

10月30日，体彩大乐透第21124期开奖，本期全国共开出3注一等奖。其中，1注为1800万元追加投注一等奖；2注为1000万元基本投注一等奖。今晚开奖前，大乐透奖池高达12.39亿元，敬请关注。（苏彩）